

12/30

星期二

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁亚平

# 生活无锡

民生为本 民利至上



薛晨 摄

## 睡帐篷、坐板凳买票回家过大年

### 火车站短短两天售出学生票 1.6 万张

每年此时,能买到一张舒服回家的火车(汽车、飞机)票,实在是不少大学生心中的头等大事。这不,12月27日才开始预售学生返乡火车票,短短两天就卖出去将近1.6万张,怪不得不少大学生坐着板凳、睡着帐篷熬夜排队买票。

#### 学生可提前15天买票

无锡火车站是从27日开始预售学生返乡车票的,27日~29日3天里,除了在北塘售票处(北塘医院西侧)开设5个学生专窗,专门发售2009年1月10日(含10日)以内硬座学生票外,27日全天还在无锡商业职业技术学院创业园设立售票点,方便学生直接购票。无锡火车站有关负责人表示,面对学生放开提前15天购票的口子就是为了方便学生返乡。

不过再方便的售票方式也架不住学生返乡的人多。江大的一位同学27日上午在售票点想买张硬座学生票回北京,可居然1月10日之前去北京的除了动车组之外其他都没有了。这也难怪大学生们想出了自己的办法。

#### 睡帐篷、坐板凳排队买学生票

12月27日早晨8点开始售学生票,26日晚上8点江南大学的火车票代售点就出现了排队的学生。“我们6点半就过来排队了,听一学长说他去年排了一夜也没买到,去火车站也没买到,最后还是托人在上海买好寄过来的。”一名大一女生说。同样是排队买票,大学生的方式明显“雷”人多了——26日晚上江南大学排队买票现场居然出现了4顶帐篷。“帐篷是租的,在外面排队太冷,坐着凳子也不舒服。睡在帐篷里就相当于露营了,也挺有情调。”一个正在支帐篷的学生说。

不过据了解抢着买票的都是心急回家的大一新生,而且以东北、四川方向居多。“一是刚来学校没多久,还有点恋家,另外一个我估计就是想体验一下传说中的半夜排队买票的感觉。”一名大四的学生打趣说,“在江大,不经历一下买票的大学生活是不完整的。”

#### 火车票还是学生族最爱

尽管飞机票针对学生打折销售,汽车票也做足了销售功课,但昨天无锡商业职业技术学院的一份200人微型调查显示:97%的外省学生选择的返乡交通工具还是火车,2.5%是汽车,0.5%是其他。“我们一般都坐火车啦,飞机票一般都是老师买的比较多。”负责调查的刘同学说。

据了解,今年无锡深航推出了学生机票从1月1日到1月15日都有售,而且折扣比以往的

普通机票要高得多,比如飞广州3折,飞北京4折。“听你这样说我倒考虑坐飞机回北京了。”没买到硬座火车票回北京的同学说,算起来4折飞北京的价格和动车组卧铺差不多。

今年无锡火车站到商院上门售票让商院的学生感觉很爽,所以他们特意做了一个微型调查。被调查的200人中基本都买到了直达票,而且希望年年都能这样。“以往我们买票都要交手续费托人代买,买不买得到还是问题。到学校来确实方便。”一位东北籍学生说。

陈超 文/摄



“租顶帐篷排队买票,也很有情调。”

#### 【诗书礼乐】

### 隆重纪念阿炳诞辰115周年

昨日是民间音乐家阿炳(华彦钧)诞辰115周年,无锡举行了隆重的纪念活动,包括“阿炳艺术委员会成立大会”“民间音乐家阿炳(华彦钧)诞辰115周年纪念会”等在内的六大活动让人们深深缅怀这位已经故去,但永远活在人们心里的音乐大师。

昨日上午8点“阿炳艺术委员会”成立大会在公园多寿楼举行。“阿炳艺术委员会”是对阿炳艺术和阿炳生平资料开展系统整理、研究、交流的全国性文化社团,是传承、弘扬中国民族音乐的重要工作平台。下午召开的“阿炳艺术论坛”上,来自中国大陆以及日本、东南亚地区、中国香港和中国台湾地区

30多名音乐家、音乐理论家济济一堂,围绕“阿炳音乐与中国民族音乐的传承和发展”进行深入研讨,会后,汇编出版阿炳艺术论坛论文集。昨晚,作为本次纪念活动“重头戏”的“二泉映月音乐会”在市民大会堂亮丽登场。该音乐会是一台全国一流的高水准音乐会,由中国民族管弦乐学会、江苏民族乐团组织和邀请北京、江苏、上海、台湾地区及日本的民族音乐艺术家,以多种丰富的演奏形式演绎阿炳传世的《二泉映月》《大浪淘沙》等名曲和相关经典曲目。今天下午在保利广场还有2008“丝竹天韵”迎春音乐会。

金辰 陈超

### 朴东生:阿炳是世界级音乐大师

“阿炳是属于世界的,是可以媲美贝多芬的世界音乐大师。”昨日阿炳诞辰115周年纪念会上,现任中国民族管弦乐学会会长、从艺60年的朴东生说。话语铿锵有力,如果你不同意他的观点,这位70多岁的东北老人看起来随时都可能扑过来和你干上一架。

阿炳,原名华彦钧,江苏无锡人,后双目失明。抗日战争期间,他每天晚上走街串巷,手操二胡,边走边拉,声调感人。蜚声国际乐坛的《二泉映月》,就是这一时期创作的。一般认为,阿炳是一个优秀或者杰出的民间音乐家。不

过朴东生不同意这样的观点,他认为,应该用“伟大”这样的词来形容阿炳。“虽然阿炳出身民间,但他绝不仅仅是民间音乐家,他当得起中国伟大民族音乐家的称呼。按我的说法,阿炳可以和贝多芬媲美,贝多芬能享誉世界,阿炳为什么不能?”朴东生说。

“现在给阿炳塑的像都是低眉顺眼拉二胡的,好是好,我看还应该再加点他昂首挺胸的。”朴东生认为,“简单点说我认为现在对阿炳的宣传还远远不够,无锡这次纪念阿炳诞辰也不过刚刚是一个开始。”

金辰 陈超

### 《礼乐无锡》昨天在锡首发

一本名为《礼乐无锡》的图书近日由凤凰出版传媒集团、江苏文艺出版社正式出版,并于昨日在锡首发。《礼乐无锡》是一本展示无锡城市文化品位的专著,由省委常委、市委书记杨卫泽担任主编,原中共中央政治局常委、国务院副总理李岚清专门为本书题写了书名。

《礼乐无锡》厚达352页,采用铜版纸印刷,在概述了“礼乐无锡”的源起发展后,以大部分篇幅记述了包括阿炳、刘半农、刘天华在内的30位在无锡音乐历史上留下印记的前辈、先贤。杨卫泽在该书“序”中认为,“礼”和“乐”是渴求文化、提高素养的无锡人必不可少的必修课程,

编纂此书,就是希望有更多的人了解无锡文化,也希望礼乐成为无锡一张亮丽的名片。

据了解,无锡市委书记杨卫泽在今年11月已经出版了一本记录太湖水危机事件的图书《警钟与行动》,这是他今年第二次出书。金辰 陈超 文/摄



薛晨

## 2009年春运 无锡火车站预计运客118万人次

今年春节要比往年来得早,春运也因此提前了不少,昨天无锡火车站公布了2009年春运方案:春运从2009年1月11日0时起至2月19日24时止,其中节前15天,节后25天,前后共40天。据无锡火车站预计,整个春运期间将发送旅客118万人次,约比去年增加了一成多。

其中节前15天预计发送旅客48万人次,节后25天预计发送旅客70万人次。据预测,节前高峰日为1月18日,预计发送旅客3.7万人次;节中高峰日为1月28日,预计发送旅客3.1万人次;节后高峰日为2月11日、2月15日,预计日发送旅客3.5万人次。

#### 增开窗口售火车票

从2009年1月5日起,无锡火车站将全面增开售票窗口。车站售票处一楼开设窗口22个;动车组专厅开设窗口8个;北塘市内售票处开设窗口5个;站前商贸城临时售票处开设窗口6个。车站售票窗口将从平时的29个增加至41个。同时,春运期间,为避免客流过分集中在开窗较早的窗口,车站对市内预售窗口开窗时间统一为7:30。

为应对节前售票高峰,车站将分步实施开窗方案,调整发售功能,采取“双错开”(错开预售期、错开发售范围)方式合理分流。1月5日至25日,江南大学代售点增开学生票专窗,方便学生购票。节后,车站将视客流情况,启用开设车站二楼临时售票处。同时,进入春运后,除车站地区实行24小时日夜售票窗之外,其它窗口普遍延长营业时间。

而为了方便距离车站较远的周边地区的市民购票,目前车站已开设33家客票代售点和火车站同步联网售票,为

附近市民就近购票创造条件。同时,客票系统5.1版本应用程序再度升级以后,现车站所有客票代售网点均可发售本站及全国联网车站异地、联程、往返车票,旅客选择余地将更为宽泛。

#### 农民工团体票可提前预订

春运期间也是广大在锡务工人员返乡的集中时段,为了让在锡务工人员顺利、平安返乡,无锡火车站此次将再开设团体订票预约登记专窗,方便务工人员团体到窗口办理预约登记,并预售1月22日之前的车票。

据无锡火车站相关负责人介绍,车站所受理预约登记的务工人员团体旅客的条件是同一日期、同一车次、同一席位、同一径路、同一方向20人以上的团体。务工人员团体办理窗口预约登记时,必须提供本单位介绍信、所在县(区)级以上劳动行政部门证明、经办人有效证件及复印件,并按车站统一规定样式填写“团体预订单”一式两份。

“团体预约专窗”将在2009年1月4日、5日上午9:

00—10:30,在车站售票处22号值班室,集中办理务工人员团体订票预约登记。

#### 公布举报电话

无锡火车站相关负责人介绍,为防止售票厅过分拥挤造成事故,节前高峰期,车站将实行轮候制购票,分段放客,分批购票。车站三个候车室将全天候开放,并改变提前2小时进站候车的固定模式,实行弹性安排。对动车组旅客引导专区候车并严格实行预检制度。1月6日至24日,火车站还将在站前广场搭建1375平方米的候车棚作为旅客临时等候区。

无锡火车站同时也提醒旅客,购票一定要通过正规渠道进行购买,以防买到假票或过期车票。购买高价票的旅客,可向有关部门进行举报:无锡市物价局举报电话0510-12358;无锡市工商行政管理局举报电话0501-82304547;车站地区管理处举报电话0510-82307989。旅客对旅行事项如有不明白的地方,还可以拨打车站问讯电话:95105105。

薛晨